

白人警察滥杀黑人青年 美数千民众集会抗议

新华社供本报专稿
安晓萌 徐静

美国数千名民众11日在密苏里州圣路易斯市中心广场集会,纪念近两个月在本地区被白人警察无辜枪杀的黑人青年,抗议警察的暴行。

这场为期4天的“弗格森10月纪念”活动从10日下午开始。10日晚间,几百名示威者在弗格森警察局附近手持木棒、配备防暴装备的警察对峙。示威者高喊“举手投降,别开枪”。警察则用扩音器不断警告示威者,“别碰警察,否则你将因袭警被捕”。

11日,更多示威者涌入圣路易斯市中心,他们来自美国纽约、威斯康星以及附近各州。活动组织者向示威人群发表讲话,要求美国检方对枪杀黑人青年的白人警察提出指控。

18岁的非洲裔青年迈克尔·布朗8月9日在圣路易斯市弗格森区被白人警官达伦·威尔逊开枪打



11日,美国密苏里州圣路易斯市区,人们高喊口号参加抗议活动。 新华社发

死。威尔逊迄今没有受到警方拘押,正在休假以接受调查。民众希望借助这次抗议活动呼吁惩罚威尔逊,而在抗议活动开始前两天,又一名黑人青年于本月8日遭白人警官枪杀,令民众再添怒火。

就尚未完结的布朗遭枪杀事件,社区组织者卡里姆·杰克逊说:

“我们仍然深切关注……我们还没有打包回家。”抗议活动组织者之一托里·拉塞尔说:“这(抗议)不会停止,除非警方对黑人青年的态度有所改变。”

一些示威者举着印有布朗照片的纸板,照片上布朗双手举起作投降状,另一些人穿着黑色T恤衫,

上面写着“举起手来,不要开枪”的标语。还有一些女性示威者手举白色横幅,上面贴着一些心形等形状的剪纸,对在警民冲突中丧子的母亲们表示支持。

11日晚上,另一小组示威者陪伴布朗的母亲一起在布朗遭枪杀地点守夜祈祷,示威者随后向弗格森警察局行进。

从波士顿赶来参加抗议活动的阿什莉·维斯特·莱德说:“我希望那些应该为社区服务的真正履行职责,他们应该以保护而不是控制和镇压民众赢得民众信任。”

虽然抗议活动充满紧张气氛,活动次日和平依旧。圣路易斯市警方主管萨姆·多森在博客网站上说:“这里每个人都平和、冷静,有礼貌。”不过,当局仍然向当地增派警力,应对可能发生的骚乱。

组织者先前预计6000至1万人参加抗议活动,警方和组织者没有提供实际的示威者人数,法新社一名记者估算示威者人数超过5000人。

普京确认参加G20峰会

新华社10月12日电 澳大利亚国库部长乔·霍基12日说,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将参加二十国集团峰会。他说:“我昨天刚同俄罗斯财政部长谈过,他确认普京将参加定于11月在(澳大利亚)布里斯班举行的二十国集团峰会……这也是美国总统、德国总理和其他领导人的意思。”不少西方国家因乌克兰危机反对俄罗斯与会,后来一些国家认为俄罗斯与会有利于缓和地区紧张局势。澳大利亚总理托尼·阿博特12日说,他对俄罗斯某些外交政策“不满”,但澳大利亚没有权利决定成员国是否与会。乌克兰总统彼得罗·波罗申科11日表示,希望下周在亚欧会议期间同普京会面,但预计谈判不会顺利。

挑畔行为予以回击,同时保持了最大限度的克制。阿齐兹说,巴政府真诚希望印方慎重考虑,避免局势失控。巴方对和平解决巴印问题的承诺保持不变。巴基斯坦相信联合国会在促成这一目标中发挥重要作用。过去一周多,印巴两国在克什米尔边境相互炮击。双方相互指责对方破坏了停火协议。印方说炮击至少造成7名印平民死亡,60多人受伤。

巴谴责印制造边境冲突

据新华社伊斯兰堡10月12日电(记者王玉)巴基斯坦外交部12日说,巴总理国家安全和外事顾问阿齐兹当天致信联合国秘书长潘基文,谴责印度在两国边境地区制造冲突致大量平民伤亡。

信中说,从本月1日到10日,印方在边境地区共发动过42次违反停火协议的行动,造成巴方12名平民死亡、52名平民和9名士兵受伤。出于自卫考虑,巴方对印方的

挑畔行为予以回击,同时保持了最大限度的克制。

阿齐兹说,巴政府真诚希望印方慎重考虑,避免局势失控。巴方对和平解决巴印问题的承诺保持不变。巴基斯坦相信联合国会在促成这一目标中发挥重要作用。

过去一周多,印巴两国在克什米尔边境相互炮击。双方相互指责对方破坏了停火协议。印方说炮击至少造成7名印平民死亡,60多人受伤。

印东南沿海遭遇强旋风

至少6人死亡



印度官员12日说,11日上午强旋风“胡德胡德”在印度东南部沿海地区登陆,造成至少6人死亡。图为11日,印度维沙卡帕特南市,强旋风引发的巨浪侵袭海岸线。 新华社发

“伊斯兰国”女成员有家难回

新华社供本报专稿
杜鹃

英国《每日邮报》10日披露,一些西方国家女子曾经为了所谓的信念或只想寻求刺激,前往叙利亚或伊拉克,加入极端组织“伊斯兰国”。但几个月后,当兴奋感、新鲜感褪去后,她们当中不少人开始厌倦这种生活,追悔莫及。

然而,迫于结婚、怀孕的现实,或受制于严厉的组织纪律,她们已经难以返回家乡。

17岁少女塞姆拉·凯欣诺维克

和15岁少女萨比娜·塞利莫维奇在奥地利维也纳长大。她俩今年4月前往叙利亚,加入“伊斯兰国”,充当这一组织的“女性形象代言人”,经常利用社交网站炫耀自己的生活。

奥地利警方经过调查发现,这两名女子据信都已嫁给“伊斯兰国”武装人员且怀有身孕。

奥地利媒体援引国家安全机构消息人士的话报道,这两名女孩现在身居叙利亚北部城市拉卡,并与家人取得联系,迫切希望回家。

总部设在英国的智库“恐怖主

义研究与分析联盟”上月称,“伊斯兰国”的女性成员不在少数。现阶段,这一极端组织大约有200名来自14个国家的女成员。此外,“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚以外地区招募的新成员中,15%是女性。

法国人类学家杜比亚·布扎尔说:“那些我们跟踪的(加入‘伊斯兰国’)的女性中,没有一人回来。”

法国人塞弗兰·玫瑰特告诉路透社记者,她的17岁女儿萨拉6个月前离开。如今,萨拉可能遭到极端组织的严密监控。

为何会有一些西方女孩不顾家人反对,执迷不悟前往叙利亚或伊拉克,加入“伊斯兰国”呢?路透社分析,这要归因于这一极端组织的招募活动。报道说,在欧洲国家,活跃着一批“伊斯兰国”招募者,这些人通常是年轻女性。她们利用社交网站、打电话的方式教唆年轻女子加入组织。

德国国内情报部门主管汉斯-乔治·马森说,在“伊斯兰国”的宣传手段中,浪漫攻势的效果十分明显,有些女孩就是“想要嫁给圣战士”。

寻找“我心中的最美‘浙景’”

浙江记忆 摄影大赛启动



《浙江记忆·浙山浙水浙乡愁》——“历史文化名城名镇名村、街区和风景名胜保护区保护利用”集中宣传展示系列活动,自6月30日启动以来,持续受到全省各地的热烈关注和积极参与。值此活动进行到100天之际,《浙江记忆·浙山浙水浙乡愁》的第二项重大内容——寻找《浙江记忆·我心中的最美“浙景”》摄影大赛正式开启。

做好自然文化遗产的保护利用,是建设“两美”浙江的具体行动和重要载体。



★本次摄影大赛的主题:围绕《浙江记忆》集中宣传展示活动的主旨,以摄影人的角度,展现我省历史文化名城名镇名村、街区和风景名胜保护区保护利用工作的丰硕成果,展示自然文化遗产保护利用的新风貌、新形象、新经验之浙江样本,更好地保护活态的自然文化资源,吸引社会大众亲近自然文化遗产,浓厚“乡愁记忆”,集聚保护利用的正能量,推进我省保护利用工作迈上新台阶。

★摄影大赛的拍摄对象:我省范围内(含国家级和省级)的历史文化名城名镇名村、街区以及风景名胜保护区。

到目前,我省已有经国务院和省政府批准公布的历史文化名城19座(含历史文化街区80处),中国和省历史文化名镇名村、街区126个;经国务院和省政府批准公布的风景区59处(注:湖州市,已经国务院批准为中国历史文化名城;丽水市,已经省政府批准为省历史文化名城,含街区2处)。

具体名单,详见《浙江日报》2014年6月30日第12-13版:《浙江记忆·浙山浙水浙乡愁》——“历史文化名城名镇名村、街区和风景名胜保护区保护利用”集中宣传展示今启动 http://zjrb.zjol.com.cn/html/2014-06/30/node_7.htm;和8月15日第12版:全省历史文化街区一览表 http://zjrb.zjol.com.cn/html/2014-08/15/node_7.htm。

★拍摄要求:请您从诸如保护管理理念、历史文化遗存、自然人文景观、生态环境保护、公共设施服务等方面的视角和感受,撷取您心中的最美

“浙”景——保护、利用工作做得好的名城名镇名村、街区和风景名胜保护区,摄下最好的镜头、最美的画面,参与本次大赛。

★参赛对象和时间:摄影大赛面向社会公众,参赛对象不限;时间,为即日起至12月31日止。在各类影赛中获奖作品谢绝参加。

★作品评选:摄影大赛结束后,由组委会初选出入围作品100幅(组),分别在浙江在线新闻网站和“浙江记忆”微信公众号等公布,请社会公众投票,从中评选出50幅优秀作品;结合专家组评议、终审,决出最终获奖作品名单,在媒体上公布。活动结束后,进行颁奖。

★奖项设置及奖励:一等奖1名,奖金5000元;二等奖3名,奖金各3000元;三等奖6名,奖金各1000元;优秀奖40名,奖金各200元。

★大赛重要说明:参赛作品,每人限交3幅(组),组照限3幅之内。请注明作者姓名、身份、联系地址、邮政编码、联系电话,作品标题,拍摄地点、时间、景物名称等。可附简单的文字说明。恕不退稿。

参赛作品,请发到“浙江记忆”邮箱:2990861569@qq.com。文件须为2M以上JPG格式。

摄影作品须确保真实性,请勿做合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理。凡获奖作品,主办单位有权在报刊、画册等宣传媒体和物品上使用,不再向作者支付稿费。

浙江省住房和城乡建设厅 浙江日报报业集团
《浙江记忆·浙山浙水浙乡愁》系列活动组委会
2014年10月11日

垂询电话:(0571)85310662 85310157